



普惠金融



找记者上壹点

B08

齐鲁晚报

2022年8月18日
星期四

主办：今日菏泽

菏泽市金融消费权益保护协会

□编辑：王会广
□组版：皇甫海丽

记者 王会广
通讯员 吴庆民 周超

近期,突如其来的疫情给菏泽市国库业务带来了严峻挑战,为确保疫情期间国库业务“不断档”,菏泽市中心支行高度重视、快速响应、周密部署,全力保障辖区国库业务安全平稳运行。

一是强化应急响应,筑牢国库运转“防火墙”。实行“一键式触发”应急管理,启动《菏泽市国库业务新冠肺炎疫情突发事件应急预案》,确保应急机制、应急队伍、应急资源时刻处于激活状态。强化人

员安全保障,实施分组分区多级管理机制,科学分配AB组,避免发生人员集中缺位风险。组织国库人员实施单位封闭办公管理,“7*24”小时待命处理国库拨款等各项紧急业务。强化县支行业务保障,实行疫情期间重大事项报告制度,统筹全辖国库人员,组织建立县支行人员、业务“双备份”,做好极端情况下随时全面接管准备,保障辖区国库业务正常运转及国库资金安全。

二是开通“绿色通道”,布紧资金拨付“传送带”。启动菏泽市财税库银共商联动机制,建立全市疫情防控国库应急联络小组,确保国库

业务热线“不掉线”。按照急事急办、特事特办的原则,开通疫情防控资金拨付“绿色通道”,加快信息审核、资金拨付。加强对集中支付代理银行的监督和指导,建立集中支付资金清算提醒与反馈机制,采取“专人专岗、随到随清”措施,保证国库与集中支付代理行之间国库资金清算渠道畅通。疫情期间,完成财政紧急拨付防疫经费152笔、2.19亿元;专项拨付增值税留抵退税补贴资金1.14亿元,确保防疫资金汇划通道安全畅通,实现防疫资金“零在途”。

三是畅通退税专线,撒播政策

落地“及时雨”。强化财税库三方沟通配合,前移互动关口,设置退税计划台账表,提前掌握退税业务情况,保证退税通道畅通。执行“随收、随审、随退”处理原则,优化处理流程,确保税务部门发送的退税信息“当日结”,实现各项退税业务快速有序运转。加强库存余额及退税补贴资金使用监测,确保库存不低于当日退税计划金额及退税补贴资金专款专用。疫情期间,顺利完成各项退税业务330笔、3266.21万元,其中增值税留抵退税2019.89万元,用“真金白银”为企业纾解困。

中国银行菏泽分行坚持党建引领 助力普惠金融和乡村振兴发展

记者 马雪婷 通讯员 雷衡

7月份以来,一场突如其来的新冠疫情打破了菏泽市民宁静的生活。当地经济发展面临着更大挑战,很多企业尤其是小微企业面临着前所未有的资金压力。

“越是困难的时候,越能体现使命担当”。面对疫情,中国银行菏泽分行坚持党建引领,统筹疫情防控和业务稳定,积极开拓业务发展模式,通过多种形式支持小微企业发展,并加大涉农贷款投放力度,切实服务乡村振兴战略。

坚持党建引领 发挥先锋带动作用

面对突发疫情,菏泽分行党委第一时间召开专题会议,安排部署疫情防控工作,启动应急预案,在保证员工生命安全的前提下,统筹疫情防控和业务稳定。分行党委书记、行长郑桂峰带头靠前指挥,带领党委班子成员召开专门会议了解辖内支行疫情防控和业务统筹工作,着重要求市行普惠金融部务必满足疫情期间小微企业和个体工商户、小微企业主的业务需求,采取灵活方式为

符合条件的客户解决延期还本付息问题,做到应延尽延,体现大行使命担当。

开拓业务发展模式 发挥居家营销效能

疫情发生以后,按照当地政府工作要求,菏泽分行部分网点实行临时停业,业务发展受到影响。为充分发挥停业网点发展潜力,菏泽分行积极开拓业务发展模式,动员居家人员不等不靠、行动起来,依托我行普惠线上产品优势和白名单客户清单,对停业网点开展全员线上营销活动。截止8月5日,菏泽分行停业网点普惠线上业务共营销客户1044户,其中:预授信额度19户、金额2471万元,成为疫情期间一道亮丽的风景线。

履行使命担当 坚定支持小微企业发展

今年以来,尤其是疫情发生以后,菏泽分行始终坚持将服务实体经济、支持小微企业发展作为全行业务突破的重点,发挥普惠金融全产品线优势,重点推进科创企业、

企E贷、税易贷、乡村好青年贷等业务,全力支持当地小微企业和个体工商户,小微企业主发展。截止7月末,菏泽分行普惠金融贷款余额较年初新增4.32亿元,有力支持了当地经济发展。

加大县域信贷投放 切实服务乡村振兴战略

今年以来,菏泽分行积极响应省行工作要求,立足县域经济发展特点和产业特色,加大对当地县域基础设施、新能源发电、重点制造业、公立医院、小微企业等方向投放力度,切实服务乡村振兴战略。截止7月末,菏泽分行涉农贷款余额达到78.66亿元,较年初新增25.21亿元。

下一步,菏泽分行将继续深入贯彻落实省行“1+6”治行理念和“3+2”文化建设,培养“认真、专业、务实”的工作作风,树立“激情、创新、领先”的竞争意识,在全行凝聚发展共识,坚定不移走好高质量发展道路,将菏泽分行打造成为“市场数得着,行内靠的上,监管有口碑,客户可信赖”的高质量发展示范行,为菏泽经济高质量发展贡献中行力量。

鄄城农商银行：加强银企合作,全力助推中药材特色产业发展

记者 王会广
通讯员 张胜超

8月12日上午,鄄城农商银行与山东舜王城投资发展有限公司签订战略合作协议。鄄城农商银行党委书记、董事长贺怀龙,监事长王念正,副行长冯通;菏泽国投集团党委副书记、总经理侯浩,国投集团副总经理、山东舜王城投资发展有限公司董事长戈文涵,总经理李志峰参加签约仪式。

签约仪式上,侯浩与戈文涵分别就集团公司发展、中药材市场发展以及鄄城县中药材市场药材储备方面的现状进行了介绍,并表示,此次战略协议的签订,实现了风险分担、收益共享,拓宽了药商、药企的融资渠道,解决了药商、药企融资难、融资贵的问题。

贺怀龙表示,鄄城农商银行将持续加大支持中药材市场发展,本次合作,双方充分发挥各自优势,搭建高效务实的银企互动平台,围绕“中药材战略储备库”项目政策优势,为符合条件的药企、药商和个体工商户提供信贷融资、资金结算等全方位服务,全力打造中国北方药都,促进中药材产业高质量发展。

鄄城农商银行党委委员、副行长冯通与菏泽国投集团副总经理、山东舜王城投资发展有限公司董事长戈文涵分别代表双方签订了战略合作协议,签约意向性整体授信额度10亿元,将全力助推鄄城县特色中药产业发展,为乡村振兴及黄河流域高质量发展做出贡献。

郓城农商银行 党建引领优服务,警银携手惠民生

记者 王会广 通讯员 魏超

近日,郓城农商银行第一党支部与郓城县公安局网络安全大队党支部签订党建共建协议,旨在共守初心,共谋发展,寻求“警银共建”新模式。

多年以来,郓城农商银行与郓城公安局一直保持紧密良好的合作联系,在防范电信诈骗、断卡行动、普法宣传等业务领域进行了深度合作,不断提升经济服务质效,增强辖区居民的获得感、幸福感,为营造“和谐、稳定、幸福、文明”的社会环境携手共进。

作为县域金融主力军,郓城农商银行始终以党建为统领,坚持服务“三农”和实体经济发展的经营宗旨,落实“为客户办实事、为群众办实事”两张清单,创新产品、提升服务、减息让利,推动力量向一线

下沉、服务向基层聚焦。该行积极开展党建共建活动,充分发挥党支部扎根基层一线、贴近人民群众的传统优势,全力支持黄河流域生态保护和高质量发展,推动县域纺织、酒类包装、钢球制造、肉牛养殖、板材加工等小微企业和民营经济快速发展,实现党建与业务发展深度融合。至2022年7月末,该行各项存款394.46亿元,较年初上升40.76亿元;各项贷款193.85亿元,较年初上升18.04亿元;存贷款规模均居全县金融机构首位。

三项措施促平安。一是加强培训,提高员工防范诈骗技能。通过定期开展演练,强化异常情形识别,帮助员工提升心理素质和应变能力,借助科技力量,维护金融数据和资金安全;二是加强提示,引导客户自觉增强网络安全意识。通过制作防诈骗宣传海报、营业网点

播放短视频、厅堂微沙龙情景模拟等形式,持续强化网络安全宣传,掌握防范电信诈骗知识,帮助老百姓守住“钱袋子”;三是积极开展活动,该行与共建社区、村委等联合开展普法、防诈骗等主题活动,客户经理严格驻点办公制度,做好“金融安全员”,将服务延伸至“最后一公里”。

党建引领优服务。该行组织党员先锋队主动上门走访,深入了解辖内金融需求,做到主动营销、及时授信、跟踪服务,变客户找银行为银行找客户;积极对接街道、社区、村委,线上线下大力推广96588贷款受理热线、赚钱宝平台等贷款渠道,优化办贷流程,实现“打个电话就能办贷”,开通贷款绿色通道,严格执行“限时办结”制度,解决贷款难的问题,为县域经济发展提供农商力量。